

ČAŇA

Pondelok – 19.3.2012	sv. JOZEFA	
18,00	sv. omša	+ <i>Mária, Jozef a Imrich Sz.</i>
Utorok – 20.3.2012		
7,00	sv. omša	<i>Za zdravie Heleny Sabovej</i>
Streda – 21.3.2012		
18,00	sv. omša	+ <i>r. Diabolková, Hudáková, Sajková</i>
Piatok – 23.3.2012		
16,30	adorácia	
18,00	krížová cesta	
18,30	sv. omša	+ <i>Vincent Mitro</i>
Sobota – 24.3.2012		
18,00	sv. omša	+ <i>r. Olejníková</i>
Nedeľa – 25.3.2012	V. PÔSTNA NEDEĽA	
8,00	sv. omša	+ <i>Jaromír</i>
11,00	sv. omša	<i>Za zdravie a B. p. Márie (60)</i>
15,00	krížová cesta	

ŽDAŇA

Pondelok – 19.3.2012	sv. JOZEFA	
7,15	sv. omša (kaplnka CZŠ)	<i>Za zdravie a B. p. Márie, Heleny, Viktórie</i>
18,00	sv. omša	+ <i>Jozef, Anna, Jozef</i>
Utorok – 20.3.2012		
18,00	sv. omša	+ <i>Mária a Ján L.</i>
Streda – 21.3.2012		
7,50	krížová cesta (kaplnka CZŠ)	
Piatok – 23.3.2012		
18,00	krížová cesta	
18,30	sv. omša	<i>Za zdravie a B. p. Andrey s ror.</i>
Sobota – 24.3.2012		
7,00	sv. omša	+ <i>Mária Kornajová</i>
Nedeľa – 25.3.2012	V. PÔSTNA NEDEĽA	
9,00	sv. omša	<i>jubilejná Júlie B.</i>
19,00	sv. omša	+ <i>Mária, Štefan, Mária, Michal</i>
14,00	krížová cesta	

GYŇOV

Pondelok – 19.3.2012	sv. JOZEFA	
16,30	sv. omša	<i>Za zdravie a B. p. Jozefa</i>
Streda – 21.3.2012		
18,00	sv. omša	+ <i>Agáta Vargová (výročná)</i>
Piatok – 23.3.2012		
16,30	krížová cesta	
17,00	sv. omša	+ <i>Jozef Leško, Anna, Eva</i>
Nedeľa – 25.3.2012	V. PÔSTNA NEDEĽA	
10,00	sv. omša	<i>Za zdravie rodiny Š.</i>
14,00	krížová cesta	

O Z N A M Y

- **Dnes je zbierka na kostolné potreby.**
- Dnes popoludní budú **krížové cesty** v Gyňove a v Ždani o 14,00 a v Čani o 15,00. Nájdite si čas na túto pobožnosť. Čas pôstu má byť časom rozjímania o Kristovom utrpení!
- V pondelok je **sviatok sv. Jozefa**. Tento deň nie je formálne prikázaným sviatkom, ale je v našej tradícii zachovávaný ako sviatočný deň.
- V kaplnke cirkevnej základnej školy bude v pondelok ráno sv. omša a v stredu bude krížová cesta.
- **Stretka s prvoprijímajúcimi deťmi** tento týždeň budú podľa obvyklého rozvrhu.
- *Prosím rodičov s deťmi, ktorí počas nedeľ využívali pre nich určenú miestnosť v kostole v Čani, aby tam – pokiaľ to je možné a zvládnuteľné – nenosili pre deti jedlo. Často totiž už po prvej sv. omši ostáva na koberci značné množstvo úlomkov tyčíniek a keksov. Aj dieťa je potrebné privykáť na to, že kostol je iný priestor, kam nepatrí jedlo a hra s hračkami.*
- Vo farskej kancelárii budeme k dispozícii v pondelok, stredu a v piatok v čase od 15,00 – 16,30 hod. (V prípade potreby: 055-6999202 kancelária; 0908 952 639 M. Gira, farár).

Ďakujem všetkým členkám a členom ružencového spoločenstva v Čani za účasť na piatkovom večernom stretnutí, ktoré bolo spojené s voľbou novej horliteľky ružencového bratstva v Čani. Túto službu na ďalšie obdobie prijala pani Maťašová. Je to služba obety a tak verím, že bude mať vo všetkých potrebných záležitostiach vašu podporu.

Počas stretnutia boli prednesené niektoré dôležité témy, ktoré bude potrebné v najbližších týždňoch vyriešiť. Patrí k nim napríklad potreba obnovy jednotlivých ruží (na piatkovom stretnutí z niekoľkých ruží nebol prítomný nikto!), ďalej je to otázka nutnosti stretnúť sa raz za mesiac v rámci jednotlivých ruží a niekoľko ďalších otázok, ktoré sú podstatné pre správne fungovanie živého ruženca. Nová horliteľka bude tieto záležitosti koordinovať tak, aby ružencové spoločenstvo v Čani bolo živé a modliace sa.

Piatkovým stretnutím ukončila svoju činnosť doterajšia horliteľka, pani Tomičová. Jej vytrvalosť v tejto službe si zaslúži obdiv a poďakovanie! Na príhovor Panny Márie nech ju dobrý Boh zachová v zdraví!

- **Katolícke noviny** v najnovšom čísle prinášajú:
 - duchovnú obnovu, ktorá sa venuje otázke, či je pravda, že hriech je zastaraný pojem
 - exkluzívny rozhovor s brazílskym kardinálom Raymundom Damascenom Assisom
 - v rámci rubriky "Kultúra" spomienku na významného výtvarného umelca Albína Brunovského

www.farnostcana.sk

www.cszdana.edupage.sk

Rodina

Rodina je základnou bunkou spoločnosti a ako taká predchádza štátu a spoločnosti. Z toho vyplýva právo a povinnosť ochrany a podpory rodiny ako základnej jednotky spoločnosti. Rodina stojí na nerozlučiteľnom manželstve medzi mužom a ženou, ktorí doň vstupujú aby sa v ňom delili o život a lásku. Z tejto jednoty pochádzajú deti prirodzene počaté alebo adoptované. Právo a povinnosť rodičov počať ľudský život zahŕňa právo a povinnosť deti vychovávať. Dôstojnosť a platnosť manželského sľubu sa nestráca kvôli nechcenej a nedobrovoľnej sterilite/neplodnosti. Sexuálna aktivita, ako vyjadrenie úplnej, vzájomnej, vernej a otvorenej darujúcej sa lásky medzi manželmi až do konca života jedného z nich, je vyhradená pre manželstvo, pretože toto je jediným miestom, kde možno žiť túto lásku autenticky, a plodiť a vychovávať deti.



Z takéhoto pohľadu na manželstvo vyplýva, že povinnosťou štátu je ochraňovať manželstvo a rodinu v ich prospech a subsidiárnym spôsobom. Štát si nesmie uzurpovať právo a povinnosť rodičov, ktorí sú prvými a hlavnými vychovávateľmi svojich detí, ale musí im pomôcť tým, že im ponúkne primeraný výchovný systém, ktorý bude rešpektovať rozhodnutia, hodnoty a autoritu rodičov takým spôsobom, aby si títo mohli skutočne vybrať

také výchovné inštitúcie – verejné, súkromné, alebo domáce – ktoré podľa nich najlepšie zodpovedajú ich morálnym a náboženským princípom. Znamená to, že v prípade súkromných a verejných škôl majú rodičia právo a povinnosť kontrolovať a garantovať, že ich hodnoty sú rešpektované.

Človek sa rodí „nehotový“, jeho jedinečné možnosti a schopnosti sa rozvíjajú vo vzťahu s inými – najmä dospelými – ľuďmi. Výchovou potom nazývame zámerné a plánovité pôsobenie na dieťa s cieľom podporovať rozvoj ľudských schopností, s dôrazom na osobné a morálne kvality vychovávaného. Dobrá výchova nie je drezúra, ale pomoc k sebaučebnosti; nerozvíja iba vedomosti, ale podporuje rast človeka vo všetkých jeho rozmeroch (v jeho vzťahu k vlastnému telu, k svetu, k spoločenstvu ľudí, v jeho transcencii) a jeho aktívnu účasť v spoločenstve, ktoré vďaka svojej rozvíjajúcej sa emocionálnej, morálnej a osobnej zrelosti spoluvytvára.

Základným predpokladom úspešnej výchovy je osobná zrelosť vychovávateľa, presnejšie kvalita výchovného spoločenstva, ktoré v prípade rodiny tvoria predovšetkým rodičia a deti.



K Á N A

RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV Čaňa * Ždaňa * Gyňov XI. 12/2012 18.3.2012

**NECHAJ ŽIŤ
JE SPRÁVNA
VOĽBA!**

www.25marec.sk

**ŽIVOT JE KRÁSNY.
Nechaj žiť je správna voľba!**

Vo všetkej svojej komplexnosti prináša chvíle šťastia i smútku.
Je ako melódia, ktorá sa raz harmonicky vznáša,
inokedy ako búrka, ktorá mnohé rúca.
Má svoj začiatok i koniec.
Začína sa počatím a končí sa prirodzenou smrťou.
Život je krásny! Zaslúži si úctu a rešpekt.
Život je dar pre každého.